

# 徒步和阅读“打开”滨河生活之美

## 云林生态体育公园首秀

本报讯(晚报记者 陶洁/文、摄)昨日,占地450亩的云林生态体育公园全新建成投用。滨河风光、美丽花海和众多户外体育设施让这个以体育为特色的大公园甫一亮相就成了“网红”,引发周边市民关注。当天,“红云护航 跃读百年”党史学习教育暨2021年全民阅读徒步活动在这个新公园“开篇”。

“我们之前看到有工作人员搭建布景,走进来一看太美了!”不少居民近日已频繁光顾这片生态绿核区域,全套运动装备前来跑步或徒步的市民络绎不绝。记者注意到,体育公园几处花境已经凭借超高颜值成为“网红”。云林生态体育公园是无锡建设“风景旅游城市”“现代化湖滨花园城市”全新定位的景观节点之一,建设有2600米的彩色沥青园路、广场,以及多个篮球场、门球场、足球场、棒球场等设施。现场看到,个性化的景观小品以及亲水平台点缀在这个滨河风光带中,诞生过李绅、倪瓒、包厚昌等名人的云林有着深厚的文



化底蕴。这些闪光的名字伴随着他们的足迹,也深刻烙印在当地的“云林”文化中。

当日适逢母亲节,以年轻家庭为单位的“两人三足”互动和趣味问答点燃了当地居民的参与热情,80多组、300人的队伍全家齐上阵参与书本漂流、3公里徒步闯关打

卡。活动组当日收到了100多本漂流读物,这些书本将悉数赠予贫困山区儿童。所有参赛家庭在充满知识性、历史感的时间轴上寻找文明精神和当地的红色党建大事,在运动中感受百年奋斗足迹,在如画的风光中强健体魄、感受亲子时光的快乐幸福。

## “检察官进网格”——拖欠3年多的工资终于有希望了

本报讯 记者从锡山区检察院获悉,在“检察官进网格”工作中,检察官近日帮助一名当事人查找梳理证据,让苦于多年讨薪的当事人看到了希望。

前不久,网格检察官在定期走访乡镇时,获悉一件因讨薪未果产生的纠纷。当事人尤女士曾在刘某经营的服装厂打工。2017年11月本应发工资的日子,尤女士却等来了一张8000元的欠条,署名为刘某的妻子王某。之后尤女士多次催讨,要求调解,但刘某与王某始终不支付这笔钱,这一拖就是数年。

得知基本情况后,检察官立即前往当地司法所详细了解情况。司法所工作人员表示,考虑到尤女士生活较困难,文化程度也不高,

已经帮她代写诉状,可是胜诉把握并不大。原因是这起薪酬纠纷存在难点,首先民事权利的诉讼时效一般为3年,从尤女士拿的欠条时间来看已过诉讼时效。而且拖欠工资的是刘某,欠条却是王某所写,而刘某与王某已经离婚。

尤女士的工资还能要回来吗?为解决问题,检察官继续调取相关材料,反复推敲案件细节,围绕诉讼时效以及责任承担主体问题制定详细调查方案。“几年来尤女士多次讨要薪酬,应该有证据能接续诉讼时效。”检察官再次到司法所,与工作人员详细交流回忆细节,终于找到了突破口。原来去年12月,尤女士丈夫拿着欠条向王某讨要工资,一路闹到了派出所。“民警接警都有记录!”检

察官两次赶赴派出所,查看接警记录与视频,终于发现接警过程中,王某曾亲口承认欠条是自己所写,尤女士的工资确实没有结算。随后,检察官请公安机关出具了情况说明。

检察官梳理认为,欠条结合公安机关出具的情况说明,足以证明服装厂拖欠尤女士工资报酬8000元,尤女士可以继续维权。同时,尤女士工资报酬的支付义务依法应当由刘某承担。王某承认欠条由她书写,应由法庭在审理中查明王某写下欠条时与刘某是否属于婚姻关系存续期间,来判断是否属于夫妻共同债务。据悉,检察机关近期将发出支持起诉意见书,支持尤女士用法律维护合法权益。(小任)

## 危急:地铁内孕妇临盆在即 暖心:众人援助保母子平安

本报讯 “车厢有一位孕妇,我们队员在陪同,一会儿在北栅口站下车,请站点配合!”近日,无锡地铁城管大队队员在地铁3号线列车上发现一名孕妇突然出现临产征兆,便立即通知就近车站实施救助。危急时刻,一通电话、一条简讯,展开一场与时间赛跑的极限爱心接力,为待产孕妇开启生命之门,为新生儿降生保驾护航。

当天上午,地铁3号线列车上一名孕妇突然脸色苍白,她一边用双手抚着肚子,一边低声呻吟着,面色十分痛苦。在她身旁早已慌了神的婆婆急切地向周围乘客求

助:“儿媳妇羊水已破,快生了快生了,怎么办?”这时,正在同一班列车进行车厢巡视的地铁城管队员闻讯赶到,一边安抚孕妇及其家人,一边联系就近的北栅口地铁站值班站长,请求支援。

接到求助消息后,地铁3号线北栅口站值班站长立刻确定孕妇所在的车厢位置,并布置行车值班员火速联系无锡市第二人民医院,随即与车站保安一道携带轮椅直奔站台,等待列车进站。数分钟后,这名孕妇在车站工作人员、城管队员及列车上热心乘客的共同帮助下,顺利下车并转移至轮椅,

众人一路守护将孕妇安全送往就近的无锡市第二人民医院。医院也第一时间为这名孕妇开启“绿色通道”,准备产房。

大约20分钟后,从市二院传来好消息:由于送医及时,孕妇顺利诞下一名6斤3两重的男婴,母子平安,这让一直等候在外的救援人员长舒了一口气。事后,孕妇的家人专程向地铁工作人员和城管队员致谢,感谢车站工作人员与地铁城管大队联动响应、积极救援,也感谢地铁车厢内的热心乘客为新生命的平安降生争分夺秒。(蔡佳)

## 居民自发筹款 救助患病男孩

本报讯 近日,在北桥社区后计巷口,张贴着的两张大红纸尤为醒目,一张是爱心捐款的名单,纸上用俊逸的书法写着20多个名字,每个名字后面跟着100元、200元、300元、500元不等的数字;另一张则是一封充满感恩之情的感谢信。原来,这背后是一个当地居民自发筹款救助患病男孩的暖心故事。

“大家得知我家的情况后,向我家伸出了援助之手,假期里特意送来爱心款,帮我们解了燃眉之急,真的非常感谢他们的爱心,我也深深感受到了社区和邻居的温暖。”受助者卢梅花说起“五一”假期里邻居为她送上爱心款的情景时,激动不已。卢梅花告诉记者,她的孙子小廖今年12岁,跟她一起租住在此,孩子的父母在苏州打工。今年3月,腰痛一周的小廖在无锡市人民医院被诊断出患有“脊柱肿瘤”,这一突如其来的噩耗给这个普通家庭沉重的一击。4月1日,小廖又去了上海交通大学医学院附属新华医院诊治,并于4月6日进行了后入路腰椎肿瘤切除、椎管减压加椎弓根螺钉内固定术。手术完成后的前几周,小廖无法行走,只能靠轮椅,每周需要返院复查,检查费用一次就要四五千元,此后还需要长期服药和持续关注是否复发。因为没有医保,也没有购买学生平安保险,所有的医疗费用全得自费,这几乎花光了小廖一家的积蓄,让他们发愁不已。

得知卢梅花家的不幸和困难后,后计的党员和大队长王凤娇当即拿出500元,并组织起了爱心募捐,该活动也得到了邻居们的积极响应,左邻右舍纷纷慷慨解囊,你100、我500,发起了爱心接力。短短两三天,邻居们就为小廖筹集到了爱心款4400元。待小廖从上海回锡后,王凤娇作为村民代表在“五一”假期里把爱心款送到了小廖一家手中。王凤娇在送上爱心款的同时也嘱咐小廖放心治病,争取早日康复回到学校念书。接过邻居们的善意时,卢梅花感动不已。小廖目前恢复状况良好,正安心在家卧床休养。(潘凡)

## 1周岁以上孩子 尽量让他们自己走

本报讯 昨日是母亲节,杰爱月子中心在贡湖湾湿地公园开展了一场亲子活动。受邀而来的市妇幼保健院、市儿童医院、江大附院儿科专家们在大自然中为年轻妈妈们上了一堂育儿课,不要以“爱的名义”影响孩子健康成长。

现场来了38位妈妈,她们带着孩子在公园一处席地而坐,一片欢声笑语。市儿童医院新生儿科主任医师郁敏是个有心人,她观察到来参加活动的家庭在公园停车场停车后,基本上通过抱或坐手推车的方式将孩子接驳到活动现场。这些都是1周岁以上的孩子,已学会走路,况且公园内还是比较安全的。为此,她在现场向妈妈们科普,现在临床上发现孩子骨折患者多了,与感统失调有关,而感统失调就是因为孩子在很小的时候走路经历少。很多妈妈怕孩子摔着,让孩子少走。事实上,1岁以上的孩子尽量要自己走,锻炼其感统能力,即便偶尔摔跤了也摔不疼。(卫文)